



市九届人大二次会议 举行第二次全体会议

荆门晚报讯(记者戴永君)昨日下午,市九届人大二次会议在市群众文化中心举行第二次全体会议。会议听取了市人大常委会、市中级人民法院和市人民检察院的工作报告。

市人大常委会副主任张尚贵受市人大常委会委托,向大会作《市人大常委会工作报告》。

市中级人民法院院长雷涌泉代表市中级人民法院向大会作《荆门市中级人民法院工作报告》。

市检察院检察长雷爱民代表市人民检察院向大会作《荆门市人民检察院工作报告》。

以上三个报告一并提请大会审议,并请市政协各位委员和其他列席人员提出意见。

会议表决通过了选举办法草案,关于通过各项决议、决定的办法草案。



昨日下午,在市群众文化中心,人大代表举手表决关于通过各项决议、决定的办法草案。
荆门晚报记者 朱运兵 摄

两会新风

督查会风会纪动真格

昨日,市两会会风会纪督查组在代表委员驻地宾馆和会场张贴了《2018年1月4日两会会风会纪督查情况》,公布了缺席和玩手机的代表委员、列席人员名单,其中3名玩手机者被公布。这引起与会代表委员的热议和关注。

“这还真的在督查。”“动真格了,以后要注意。”看了公布的情况后,代表委员们小声议论。

两会会风会纪督查组工作人员介绍,两会会风会纪督查组由市纪委牵头成立,重点督查与会会议期间会风会纪,比如迟到、早退、缺席,做与会议无关的事情,以及会议期间的其他形式主义、官僚主义行为。
(戴永君)

代表建议

李琴:对老年代步车加强规范和管理

荆门晚报讯(记者李晓雪)现在不论农村还是城市,老年代步车的使用率越来越高,随之带来的问题也越来越突出。4日,在沙洋代表团的分组讨论中,从事保险行业的市人大代表李琴提出建议,希望老年代步车销售方重视消费者的使用安全,有关部门也要尽快出台相关细则,规范市场、加强管理、保障安全。

李琴说,老年代步车售价低、不烧油、操作简单、无强制保险,这样的便捷

性受到许多老年人的欢迎,在一些地方甚至可看到七八十岁的老年人驾驶这类车出行。“部分老年人对交通法不熟悉,有可能以前从没开过车,再加上对突发状况的防范和处理能力比较低,这样就很有可能引发严重的交通事故,给自身及家庭带来损失。”

不仅是驾驶者本人,老年代步车对路人及乘客也存在安全隐患。一些电动代步车行驶中几乎没有声音,其与行人同道而行,让行人防不胜防,因此,李琴

希望有关部门针对这类代步车的驾驶者、行驶速度、行驶范围等制订一系列细则,建议把低速电动汽车作为专门类别纳入管理,明确产品标准、生产资质,制定配套的交通政策,对市场加以引导和推动。同时,建议销售商对消费者进行简单培训,让驾驶者特别是老年驾驶者有一个基本的安全驾驶概念,从而让老百姓在享受代步车便捷的同时,降低安全隐患,提升安全感、幸福感。

谢洪柱:尽快建设建筑垃圾消纳场

荆门晚报讯(记者戴永君)在讨论政府工作报告时,市人大代表谢洪柱建议尽快建设建筑垃圾消纳场,让城市建筑垃圾有处可去。

随着城市化进程的不断加快,建筑垃圾的产生和排出数量也在快速增长。政府工作报告指出,2017年,消化库存商品住房283.6万平方米,新开工保障

性安居工程19980套,建成15623套,分配入住13230套。谢洪柱说,这些住房经历装修后会产生建筑垃圾,企业厂房、商业门店装修也会产生建筑垃圾。随着新城区的建设,棚户区的改造,建筑垃圾和过去相比变得更多了。目前我市没有建筑垃圾消纳场,双喜街道辖区范围内及周边的新住宅小区多,目前

已经成了建筑垃圾偷倒、乱倒的重灾区。

谢洪柱说,城市的品质基于“建”、成于“管”。街道虽然投入大量人力物力进行整治,但收效甚微。谢洪柱建议,要治理建筑垃圾这个城市“顽疾”,应当堵疏结合,一方面出台相关的管理条例,另一方面要建设建筑垃圾消纳场。

郑万国:稳定公办园师资 解决民办园办证难题

荆门晚报讯(记者刘娇)昨日,市人大代表、钟祥教育局局长郑万国在讨论会上表示,目前我市学前三年毛入园率已达92.5%,提前完成了教育规划纲要提出的2020年达到70%的任务,但是,在“幼有所育”上仍然存在两个主要短板,一是公办幼儿园师资的不稳定性成为学前教育发展的瓶颈,二是民办幼儿园管理的不规范性成为学前教育发展的障碍。

据了解,市内现有公办园公办教师数量严重不足,临时代课教师因工资待遇偏低经常“跳槽”等问题普遍存在。另外,各地由于公办园数量不足,学位有

限,导致民办园发展空间较大,但真正有资质的民办园屈指可数,大多民办园属于“家庭作坊式”,由私人利用自家宿舍或租用民房举办,办园条件异常简陋,安全管理状况堪忧,收费项目和标准随意性大,幼儿及家长利益无法保障。

“全市大大小小的民办园约有200所,有证的屈指可数。钟祥地区民办园有80所,只有一至两所学校符合办证条件。”郑万国说,自去年5月以来,消防部门的验收条件规定,园内必须有喷淋式消防设备,只有现在刚修建的大型幼儿

园才可能具备这样的条件,之前修建的或规模的民办园都不具备,那么就无法办证。办不了证就存在几个问题:教育部门无权对这类教师统一培训或管理;没有办证,就不能成为普惠性民办园(即收费标准与公办园差不多),也无法获取相关资金补偿。

综上所述,郑万国建议,希望政府在公办园教师编制上予以倾斜,让教育部门通过公开招聘具备条件的毕业生充实幼儿教师队伍,以解师资匮乏的燃眉之急。协调解决民办园办证难的问题,使民办园逐步规范。

柯香玉:深度挖掘内涵 打造莫愁文化

荆门晚报讯(记者刘娇)“钟祥作为历史文化名城,具有发展文化旅游产业的独特优势。”昨日,在讨论会上,来自钟祥法院的人大代表柯香玉认为旅游业污染少、回报高,是中国未来发展前景较好的产业之一,建议市委、市政府大力扶持钟祥发展旅游文化产业。

目前,钟祥的旅游业处于以景区、景点等传统旅游为核心的低级阶段,呈单线发展状态,而怎样结合钟祥的实际,开发出广性化和本土化的文化产品,值得考虑。柯香玉认为,可打造纵横交错的文化旅游体系。

从纵向上看,钟祥文化旅游卖点很多,既是帝王故里,又是长寿之乡、神秘天堂,还是宋玉、伍子胥、莫愁女等名人故里。旅游文化中同步推介的有帝王文化、养生文化、神秘文化、历史文化,宣传的卖点过多过杂。说起明朝帝王陵墓,可能更多人会想到北京的明十三陵。说起长寿之乡,名气不及广西巴马。所以钟祥也要选取一个点,深度挖掘文化内涵。比如,如果选取莫愁女作为旅游卖点,深挖与莫愁女相关的所有历史典故及文化,体现出唯一性,打造只属于钟祥的莫愁文化。

一旦确定了选择点,从横向延伸旅游文化产业链,打造立体化的附属产业体系。以莫愁女为例,可以深挖她的故事后,拍一部关于莫愁女的电影;可以利用现代的灯光技术,打造以莫愁女为主体,展现现代文化的歌舞梦幻灯光秀;可以推出有关莫愁女元素的餐饮,客人着汉服就餐,将餐厅设计成汉代风格,实行汉代就餐礼仪。总而言之,将这种文化发挥到极致,给人一种独特的、不可替代的体验,走出差异化的旅游产业之路,让其成为钟祥的标志文化地标,真正打造出一张只属于钟祥的文化旅游名片。